

Ayer comenzó en el Pazo de Meirás una reunión del Consejo de Ministros presidida por S. E. el Jefe del Estado

LA CORUÑA 29.—A las cinco menos diez minutos de esta tarde comenzó la reunión del Consejo de Ministros en la biblioteca del Pazo de Meirás, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. En el Pazo se encontraban los ministros de la Gobernación, Justicia, Hacienda y Educación Nacional. A partir de las cuatro comenzaron a llegar a la residencia veraniega del Jefe del Estado los demás ministros. El Caudillo estaba en la terraza de la fachada principal del Pazo y conversó largamente con los ministros, los cuales a su llegada cumplimentaron a la esposa del Caudillo doña Carmen Polo de Franco, a la que acompañaba la condesa de Marín, esposa del ministro de Educación Nacional, y la señora de Pérez González, esposa del ministro de la Gobernación. A las cinco menos diez, el Jefe del Estado y los miembros del Gobierno pasaron a la biblioteca del Pazo, para dar comienzo a la reunión del Consejo.

LA CORUÑA, 29.—A las dos y veinte minutos ha llegado a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. Fue recibido por las primeras autoridades. Después de almorzar, el ministro saldrá con dirección al Pazo de Meirás.

LA CORUÑA, 29.—El Ayuntamiento ofrecerá mañana una comida de gala a Su Excelencia el Jefe del Estado y a los ministros en el Palacio Municipal. A continuación habrá una fiesta en el parque del Casino.

Benavente, en Barcelona

BARCELONA, 29.—Ha llegado don Jacinto Benavente, con objeto de recibir mañana a la insigne actriz Lola Membrives que llegará en el «Cabo de Buena Esperanza», y para asistir también al estreno de la obra «Titania», que en un teatro de esta ciudad presentará la compañía de dicha artista.

EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ PROSIGUEN LAS REUNIONES DE LAS DISTINTAS COMISIONES

Los "cuatro grandes" han celebrado su primera entrevista en el Ministerio de Asuntos Exteriores francés

MAS ATAQUES DE VICHINSKY A AUSTRALIA

PARIS, 29.—Durante la reunión matinal de la Conferencia de la Paz, el delegado soviético Vichinsky ha continuado sus ataques contra las enmiendas presentadas por la delegación australiana, deplojando el tiempo ya gastado en la comisión política para Italia sobre la mesa del Monte Cenís, alegando que está habitada solamente por 25 personas.

Vichinsky, dijo dirigiéndose a la delegación australiana que en vez de crearse un comité, lo que debería hacer es consultar con los técnicos de los cuatro grandes, que fueron quienes hicieron las recomendaciones sobre Monte Cenís. Dijo también que los australianos están presentando enmiendas por el gusto de presentarlas, proceso que da la impresión de actividad, pero que a veces no da por resultado más que dolores de cabeza.

Al referirse al argumento australiano de que los soviéticos quieren que las pequeñas naciones den solamente el visto bueno a sus decisiones, Vichinsky dice que Australia debe de usar este último procedimiento, en vista del gran número de enmiendas de la misma naturaleza que constantemente presentan. (Efe)

La Cámara de los Diputados argentina aplaza la discusión de las actas de Chapultepec y de las Naciones Unidas

BUENOS AIRES, 29.—La Cámara de Diputados se ha visto obligada a aplazar la discusión sobre la ratificación del Acta de Chapultepec y del Acta de las Naciones Unidas, al no conseguir el bloque peronista la mayoría necesaria y ser derrotados por la oposición, a la que se sumaron dos peronistas rebeldes.

La representación de Perón en el Parlamento pidió la «inmediata consideración» del proyecto de ley de ratificación, pero no se consiguió que fuera aprobada la moción, que logró solamente 25 votos a favor por 54 en contra.

Fuera de la Cámara, la Policía tomó toda clase de precauciones, incluso la de acordar el edificio del Congreso, para impedir los incidentes ocurridos durante la ratificación de dichos documentos por el Senado. (Efe.)

La policía francesa niega la existencia de un complot terrorista judío contra Bevin

Sin embargo, Scotlan Yard recibió hace tiempo una comunicación que motivó la adopción de medidas de protección

El Comité Supremo Árabe está decidido a rechazar la invitación británica para asistir a la Conferencia sobre Palestina

PARIS, 29.—La policía francesa ha negado categóricamente que haya sido descubierto un complot terrorista judío contra el ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, ni que se hayan adoptado precauciones especiales para guardar la vida del ministro.

En los medios oficiales se ha manifestado que los principales delegados de los países representados en la Conferencia, particularmente los cuatro grandes, tienen una escuela de pensamiento desde el principio de la Conferencia. La delegación británica, por ejemplo, ha traído consigo cierto número de oficiales de Scotland Yard; Molotov, como de costumbre, va a todas partes acompañado de su propia escolta, y Byrnes, el que al parecer está menos vigilado, tiene siempre a su lado un policía francés de paisano que le acompaña cada vez que sale del hotel «Merica», donde reside. (Efe.)

LONDRES, 29.—Aunque la policía inglesa mantiene un riguroso silencio respecto de la supuesta amenaza de los terroristas judíos contra la vida del ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, se ha revelado en esta capital que hace algún tiempo se recibió en Scotland Yard una comunicación que motivó el que se tomaran precauciones especiales para proteger a Bevin en sus viajes entre Inglaterra y el extranjero. La policía francesa, añade la información, fue informada por aquel entonces de las medidas que habían sido adoptadas por Scotland Yard. (Efe.)

JERUSALEN, 29.—Se ha sabido esta noche que los rumores de que los terroristas habían proyectado matar al ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, han tenido su origen entre los agentes de información destinados en Palestina. (Efe.)

PARIS, 29.—Nuevas medidas de seguridad, que se mantienen en un

LA COMISION MILITAR PARA ITALIA

PARIS, 29.—La comisión militar de la Conferencia de París debía haber dado comienzo esta mañana al estudio de las cláusulas de ese tipo del proyecto de tratado con Italia, después de haber dedicado las dos sesiones anteriores a la discusión del procedimiento. Pero, al abrirse la de hoy, los delegados de Rusia, Francia y Gran Bretaña presentaron reclamaciones por errores de traducción de las minutas de dichas sesiones anteriores, y la discusión de las mismas ocupó media hora. A continuación, el presidente anunció que el memorándum italiano, sobre el proyecto de tratado, tiene cerca de doscientas páginas y que las traducciones del mismo no estarán ultimadas antes del 7 u 8 de septiembre, no pudiendo tenerlo estudiado los delegados antes del 12 o 13 del mismo mes.

Tras breve discusión, la comisión aplazó para la próxima sesión el debate sobre el artículo 29 del proyecto, que estipula que las cláusulas militares, navales y aéreas han de permanecer inalterables si no es por acuerdo entre los aliados o como consecuencia del ingreso de Italia en la Organización de las Naciones Unidas.

LA COMISION ECONOMICA PARA LOS BALKANES

En la comisión económica para los Balcanes, el delegado helénico defendió a su país de las acusaciones de «avaricia», proferidas ayer por Molotov, en relación con las reclamaciones griegas de reparaciones. «Molotov declaró—ha dicho que Grecia pide una cantidad fantástica a Bulgaria. Si nos hemos equivocado, no ha sido, de seguro, por exceso. En tres años y medio de ocupación, los búlgaros dieron muerte a 20.000 personas y deportaron a decenas de millares de otras. Resulta demasiado pedirnos que ignoremos por sistema los daños que nos ha infligido Bulgaria».

LA COMISION POLITICA PARA ITALIA

En la comisión política para Italia, en el curso de la discusión de la propuesta australiana de creación de una subcomisión para la cuestión de la mesa del Monte Cenís, que reclama Francia, las opiniones se mostraron divididas acerca de la necesidad de tal subcomisión.

El representante polaco Winiewicz, expresó el criterio de que su existencia retrasaría la labor de la comisión, a la vez que haría aumentar el escepticismo de la opinión pú-

blica con relación a la Conferencia, escepticismo, dijo, que exige rapidez en el trabajo de éste. «Tratamos ahora—manifestó Winiewicz—de determinar las fronteras de dos países que van a verse pronto en guerra, o de dos países que han estado en guerra y desean vivir en paz? Sin duda podemos asegurar que Francia y la nueva Italia democrática desean establecer relaciones amistosas y pacíficas. Estamos haciendo planes para la paz y no para la eventualidad de una nueva guerra, la guerra atómica».

El holandés Bushman apoyó seguidamente la propuesta australiana, fundándose en que no parece que los expertos de la subcomisión que estudió la cuestión, por encargo de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, hayan realizado una labor a fondo. Abundó en el mismo sentido el delegado neozelandés, que preguntó si el privar a Italia de todo medio de protección en su frontera septentrional no entraña el peligro de espantar a la rivalidad militar entre ella y Francia.

La propuesta australiana fue puesta a votación y derrotada por 13 sufragios contra 6 y 1 abstención, después de haberse declarado en contra de ella los representantes de Gran Bretaña, Francia y la Unión Soviética. A favor votaron África del Sur, Australia, Bélgica, Brasil, Grecia y Países Bajos; la abstención fué la de Nueva Zelanda.

LA COMISION ECONOMICA PARA LOS BALKANES

En la Comisión Económica para los Balcanes, el surafricano Parmentier defendió una enmienda del proyecto de tratado de paz con Rumania, que prevé se valoren con arreglo a las condiciones del mercado mundial las mercancías entregadas por aquel país en pago de reparaciones a ciudadanos de las empresas de las Naciones Unidas aliadas en Rumania—dijo—se enfrentan con un gran pasivo como consecuencia de sus entregas al Gobierno rumano para que éste satisfaga reparaciones, y no es posible que el propósito de las potencias aliadas, sea que las reparaciones pongan en peligro los bienes de los nacionales de otros Estados. Parmentier recordó que, con arreglo a las estipulaciones del armisticio, Rumania tiene que entregar productos petrolíferos en concepto de reparaciones. Tales productos los recoge el Gobierno—prosiguió—de todas las refinadoras, sin tener en cuenta la nacionalidad de sus dueños; además, los precios fijados pa-

ra esos productos son muy inferiores a los mundiales.

Parmentier hizo constar que los intereses aliados están salvaguardados por el artículo 64 del tratado del proyecto del tratado con Italia y por el 49 del proyecto para Rumania y que, por tanto, su enmienda es sencillamente una ampliación del principio que sientan estos artículos.

El representante ucraniano atacó la propuesta surafricana con pretexo de que tiende a crear una situación de privilegio para la propiedad extranjera con detrimento de la soberanía rumana. Las empresas extranjeras, dijo, compran la materia prima y pagan los salarios al tipo que rige en Rumania, yugoeslavo apoyó la posición ucraniana, mientras que Gran Bretaña negó que la propuesta de Surafricana tienda a crear una clase privilegiada en Rumania, ya que precisamente, las refinadoras de Rumania tienen que recurrir a empréstitos para poder seguir funcionando, y nada hay en la enmienda—agregó el representante del Reino Unido—que impida que a las empresas rumanas se pague por un Gobierno un precio justo por los productos que han de entregarle.

En la Comisión militar, y a propósito del artículo 40 del proyecto de tratado con Italia, que estipula la destrucción o el traslado de las instalaciones militares de la frontera con Francia, el general brasileño, Moraes, defendió una enmienda por la que Italia, si bien debe retirar y comprometerse a no reconstruir las fortificaciones permanentes, capaces de servir para el ataque del territorio francés, podrá conservar algunas que no tengan más valor que el defensivo. Grecia

(Pasa a la cuarta página)

D. Antonio Goicoechea trae de Filipinas las más satisfactorias impresiones

“Los nueve días que permanecí en Manila fueron de triunfo y agasajo”

“El baluarte principal y más firme de la cultura española en Filipinas es el Colegio de Santo Tomás”

MADRID, 29.—Uno de los redactores de la agencia Cifra ha conversado durante algún rato con el ex-ministro don Antonio Goicoechea que acaba de llegar de Filipinas, y le ha preguntado las impresiones que de allí traiga. En primer término—contestó—me hace hacer presente que el recibimiento en Filipinas fué plenamente satisfactorio: Cordial, más aún que cortés, por parte de los norteamericanos; entusiasta, cariñoso por parte de la colonia española y de los filipinos en general. No pudimos, por falta de tiempo, agotar las ocasiones de aproximación.

Contribuye a hacer sólido y denso el ambiente español en Filipinas—prosigue diciéndome el señor Goicoechea—factores de índole muy diversa: la espontánea subsistencia entre españoles y filipinos de instituciones, leyes, costumbres, carácter y cultura, que son el fruto de cuatrocientos años de dominación y de influjo; la existencia en la colonia de un contingente de hombres inteligentes y laboriosos que constituyen la mayor potencia económica y social sobre el archipiélago y la labor ce inapreciable valor desarrollada con espíritu patriótico por las órdenes morales. El baluarte principal y más firme de la cultura española en Filipinas es el Colegio de Santo Tomás. A los que quieran saber cuanto han hecho por España estos dominios les recomendaría que leyeran las interesantes memorias del presidente Quezón, recientemente publicadas en los Estados Unidos en lengua inglesa y con prólogo lleno de simpatía y afecto para España del general Mac Arthur. Quezón no sabe cómo bendecir a los religiosos que fueron sus maestros, y estoy seguro de que sus frases, llenas de gratitud para los dominicos, las suscribirían lo mismo los Osmeña, los Rojas, los Laurel, los Rómulo y los Recto.

Los nueve días que permanecí en Manila fueron de triunfo y de agasajo. No para mí, precisamente, sino por la representación que ostentaba. Fué el primer embajador a quien el presidente recibió en audiencia privada, y el único de quienes aceptó una comida que le ofrecimos y a la que asistieron los miembros más caracterizados del Senado

Fallece el P. General de los Carmelitas Descalzos a consecuencia de un accidente de automóvil

MADRID, 29.—El general de la Orden de Carmelitas Descalzos, P. Pedro Tomás de la Virgen del Carmen, italiano, y su secretario P. Bautista de la Virgen, también italiano, han fallecido víctimas de un accidente de automóvil en los Estados Unidos, donde se encontraban para realizar el primero la visita canónica. Con tal motivo, en virtud de las leyes de la orden, queda en funciones de vicario general el P. Silverio de Santa Teresa, célebre teresiano español, que en estos precisos momentos se encuentra en Madrid y que presidirá los funerales solemnes que se celebrarán el sábado próximo, día 31, a las once de la mañana en el templo nacional de Santa Teresa de la Plaza de España.

N. de la R.—Expresamos a los Rvdos. PP. Carmelitas de Logroño nuestro sincero pésame por el fallecimiento del Rvdmo. General de la Orden.

Suecia e Islandia han sido admitidas como miembros de la Organización de las Naciones Unidas

NUEVA YORK, 29.—La Gran Bretaña y los Estados Unidos se han opuesto a la admisión de Albania en la Organización de las Naciones Unidas. El delegado yugoeslavo defendió la petición albanesa con insistencia.—(Efe.)

NUEVA YORK, 29.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha recibido una petición griega para que sea aplazada por diez días la discusión de la denuncia presentada por Ucrania contra Grecia ante el Consejo de Seguridad. La petición va firmada por el ministro de Asuntos Exteriores de Grecia, Stephanopoulos.—(Efe.)

NUEVA YORK, 29.—El Consejo

de Seguridad de las Naciones Unidas ha decidido poner a discusión general las peticiones de ingreso en la «ONU» formuladas por ocho países, entre ellos Portugal e Irlanda. Después, proceder a la votación de cada caso en particular.

La Gran Bretaña y los Estados Unidos se han opuesto al ingreso de Mongolia, cuya petición estaba apoyada por Rusia y China.—(Efe.)

LAKE SUCCESS (Nueva York), 29.—Ante el Consejo de Seguridad de la «ONU» se ha iniciado el debate sobre la admisión de Albania con una escaramuza entre los delegados griegos y yugoeslavos. El primero se pronunció en contra de tal admisión alegando que los albaneses han realizado repetidas violaciones de la frontera helénica y que no han sido capaces de crear un Estado pacífico; el yugoeslavo manifestó que su opinión es precisamente contraria a la del colega griego, y que Albania, lejos de no ser pacífica, fué la primera víctima del fascismo en Europa. El delegado yugoeslavo manifestó que los incidentes fronterizos son inspirados por Grecia, que tiene reivindicaciones territoriales contra Albania, mientras que ésta no tiene ninguna; hizo hincapié en que en la frontera yugoeslavoalbanesa no ha habido ningún incidente, e insistió en que Albania está dispuesta a aceptar las obligaciones que entraña el ingreso en la «ONU».

El representante norteamericano, Johnson, presentó una moción proponiendo se aplacen las deliberaciones sobre Albania y Mongolia exterior, mientras el delegado mejicano sugirió no se lleve a cabo mientras no esté determinado. El ruso, Gromyko, se opuso a la moción de Johnson propugnando se vote primero sobre el ingreso de Albania, cuya solicitud está pendiente hace ocho meses, mientras que la primera propuesta de Johnson sólo tiene 24 horas de edad. Gromyko añadió que nada tiene que objetar a la propuesta mejicana.

Norteamérica e Inglaterra han anunciado su oposición al ingreso de Albania, ejerciendo lo que prácticamente constituye derecho de veto, ya que la aprobación de las solicitudes de ingreso requieren votos a favor los «cinco grandes» y otras dos potencias.—(Efe.)

LAKE SUCCESS (Nueva York), El delegado soviético, Gromyko, se opuso a la admisión en la «ONU» de Transjordania, Irlanda y Portugal.

Respecto de Transjordania, el delegado brasileño expresó sus dudas acerca de la obediencia soviética. El presidente de turno, Oscar Lange, en su calidad de representante polaco, dijo que su Gobierno no se oponía a la admisión de Transjordania, pero que proponía el aplazamiento de un año, por las cuestiones legales implicadas, especialmente porque el mandato sobre Transjordania está ligado al mandato sobre Palestina.

La admisión de Irlanda, apoyada por Francia, fué combatida por Gromyko en uno de sus discursos más cortos. Se limitó a decir que no podía apoyar la petición por la ausencia de relaciones diplomáticas entre Rusia e Irlanda.

El delegado inglés, Cadogan, observó en tono tranquilo, que la opinión del Gobierno británico acerca del Elre eran muy conocidas, por la que creía inútil repetirlas. Se echó a reír cuando el delegado de Varsovia apoyó la admisión de Irlanda con las siguientes palabras: «Polonia ha tenido siempre gran simpatía por la lucha del pueblo irlandés para su independencia nacional».

En cuanto a la petición de Portugal, Gromyko volvió a formular su oposición por no existir relaciones

diplomáticas entre Portugal y la URSS.

El representante norteamericano, Johnson, acusó entonces a Rusia de violar el acuerdo de Potsdam al oponerse a que Portugal sea miembro de las N. U. leyó el acuerdo de Potsdam por el cual las tres grandes potencias se comprometieron a admitir en las N. U. a los países neutrales que reuniesen condiciones para tal afiliación. Añadió que Portugal se hallaba en estas condiciones, pues hizo notar que España era el único país neutral durante la guerra que está excluido de las N. U. por el acuerdo de Potsdam.—(Efe.)

LAKE SUCCESS (Nueva York), 29.—Apoyaron también la petición portuguesa los delegados brasileño, chino, holandés, francés y británico. El delegado holandés Van Kieffens, declaró: «Sería una injusticia el que a Portugal e Irlanda se en diferentes períodos de la historia han prestado señalada contribución a nuestra civilización común, les sea negada la oportunidad de unirse a las Naciones Unidas».

Sir Alexander Cadogan dijo que el Gobierno apoyaba cordialmente la petición de Portugal, que durante la guerra había prestado valiosos servicios a los aliados.

Johnson hizo notar que Estados Unidos tenía razones particulares para estar agradecida a la ayuda dada por Portugal a los aliados y agregó que los rusos fueron también los beneficiarios.

Gromyko replicó bruscamente que cada Gobierno tenía derecho a decidir acerca de las peticiones de ingreso y acusó a Johnson de estar sugiriendo que Norteamérica estaba defendiendo la Carta de las N. U. mientras Rusia trataba de destruirla.

El delegado egipcio advirtió que se corría el peligro de que se volviese a rehacer la Carta al aumentar el número de requisitos para ser admitido en la ONU.

El delegado del Gobierno establecido en Varsovia, Lange, se opuso a la admisión de Portugal por considerar que está ligado estrechamente al régimen de Franco, como lo demuestra la ayuda prestada por el Gobierno portugués al alzamiento contra el Gobierno de la República. Pidió que la discusión sea aplazada hasta que quede aclarada la cuestión.

La admisión de Suecia fué aprobada sin objeción alguna.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 29.—La solicitud de Islandia no dió origen tampoco a discusión alguna. Apoyaron, especialmente, la solicitud Rusia y Francia.

Al anunciar el presidente de turno—Lange—que la sesión se iba a aplazar, el delegado mejicano, Padilla, intervino en un intento dramático de última hora para impedir el punto muerto a que se ha llegado con los votos impuestos por las grandes potencias. Propuso la adopción de la propuesta original norteamericana de admisión, en bloque, de todos los solicitantes, sin discriminación. «El prestigio del Consejo está sometido hoy a proceso ante todo el mundo», dijo. Su propósito fracasó y la propuesta fué rechazada.—(Efe.)

Stalin ha recibido a La Guardia

LONDRES, 29.—Precedente de Kíef ha llegado en avión, a Moscú, el director general de la UNRRA, Fiorenzo La Guardia, a quien acompañan su hijo y nueve personas más, según ha anunciado la radio de Moscú.—(Efe.)

LONDRES, 29.—La radio de Moscú informa que Stalin ha recibido al director general de la UNRRA, Fiorenzo La Guardia.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

LOS VOTOS A LA VIRGEN DE VALVANERA

Consoladora es la respuesta que frecuentemente se oye a flor de labios de numerosos peregrinos que escalan el monte santo de Valvanera: Vienen, dicen, a cumplir una promesa, un voto que han hecho a la Virgen; y se los ve subir descalzados la cuesta del Santuario desgranando las cuentas del rosario, fatigados muchos después de haber recorrido la distancia que separa poblados, veinte, cuarenta y hasta sesenta kilómetros de Logroño, por ejemplo, son varios los que así han subido en una sola etapa. Ha habido personas devotas que han dejado huellas ensangrentadas en el Camarin de la Virgen tras una penosa jornada a través del suelo mortificador de senderos montañeses. Como hecho reciente, ofreciéndonos el de un padre, eminentemente cristiano, quien para alcanzar de María la salud de un ser querido, se impuso el heroico sacrificio de andar sesenta y dos kilómetros a pie sin más alimento que un poco pan y éste pidiéndolo de limosna en los pueblos del trayecto, añadiendo a esto la circunstancia, también heroica, de negarse a probar un sorbo de agua bajo el sol abrasador de la jornada.

Como éste, podríamos señalar muchos ejemplos admirables de almas buenas que saben amar y saben sufrir, conociendo que el dolor es el medio más adecuado para pedir, para expiar y para fomentar ese amor.

Valvanera, pues, no es solo lugar de esparcimiento y turismo (y éste es su sello), la mansión de la

Madre de las misericordias, que aquí ha erigido oficialmente su trono para recibir el obsequio de las almas doloridas, de los corazones sedientos de perfección, de aquellos que, apartándose del ajeteo mundano, buscan esa paz que llena y satisface al espíritu.

Virgen de Valvanera, si eres tan milagrosa, si llenaste de bendiciones a mis padres y abuelos, tengo plena confianza de que seguirás oyendo y bendiciendo a los que te invocan porque Tú eres la misma siempre! Esta es la súplica de cientos de peregrinos que escalan el monte santo de Valvanera.

Riojanos todos: subid a visitar a vuestra Patrona con el corazón levantado, porque Valvanera es lugar de oración, es la Jerusalén riojana, es el monte donde reside nuestra Reina para recibir el homenaje de este pueblo que la eligió por abogada. Subid a pedir, subid a expiar, subid a amar y venerar a la joya más preciada de nuestra tierra.

UN MONJE DE LA ABADIA

SU PINTOR
FARMACIA SEGURO
FRANCO, 36.

Refrigeradoras
ULTIMOS MODELOS TODO AUTO. MATICO. — Entrega inmediata. VARA DE REY, 7.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MAMITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen 6-1.º. Telf. 2385
(C. S. P. n.º 35)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. III. 2488. (C.S.P. 33)

Corazón - Pulmón
Urbina
ELECTROCARDIOGRAFIA
RAYOS X
Belcitas, 2. — Teléfono 1717.

Mateo G. Baquero del Río
G. Franco, 7. 1.º — Telf. 21-21.
SUSPENDE SU CONSULTA.
POR AUSENCIA, HASTA
AVISO.

VELILLA
OCULISTA
REANUDADO SU CONSULTA.

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 18.
entr. Telf. 1463. (C.S.P. 67)

DR. GRANADO
Embarazo. Partos. Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13. 2.º — Telf. 1632.
(C. S. P. n.º 40.)

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.ª S.ª
de Filar, Telf. 1-2440. Puerto 18.
San Sebastián. (Cens. San. n.º 83.)

CORAZON - PULMON
TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario "LIDO" de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarta, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer
R. SUSIN.-TOCOLOGO
CONSULTA Y CLINICA en
PEREZ GALDOS, M. — Telf. 1457.

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al cine de la música del teatro)
Telf. 2126
MONTTOYA
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia

Vallejo-Gallo
DENTISTA
SAGASTA, 8-1.º
Puerta de la Numantina
(Frente a la Granja Oriental)
(C. S. P. n.º 120)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR
GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL,
SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 6. 2.º
(C. S. P. n.º 109.)

Carmen Marín
PRATICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial
de Maternidad de Barcelona.
Av. Navarra, 25. 1.º — Telf. 1932.
(C. S. P. n.º 113.)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL - SIFILIS - VENEREAS
Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01.
(C. S. P. n.º 58.)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
ONCE DE JUNIO, 5. 3.º, d. III. 1704.
(C. S. P. n.º 100.)

Yangüela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12. Pral.
(C. S. P. n.º 108.)

Gregorio Arranz del Río
MEDICINA GENERAL Y NIÑOS
RAYOS X.
CONSULTA DE 12 A 2.
Santo Domingo de la Calzada
(C. S. P. n.º 121.)

LABORATORIO
JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS
Calvo Sotelo, 35. 1.º
TELEFONO 2489. (C.S.P. 88.)

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial
VISITAS
Relación de visitas recibidas en su despacho oficial de la Jefatura Provincial en el día de ayer por el Excmo. señor gobernador civil y

Jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero:
Doña Inés Blanco, delegado provincial del Frente de Juventudes, don José María Fernández, delegado provincial de «Auxilio Social», jefe provincial del S. E. M. doña Lucrecia Barragán, señor presidente de la Sociedad de Cazadores, y Sindicato de la Construcción.

DE SOCIEDAD
Natalicio.—Ha dado a luz un robusto niño doña Dolores Gil Ruiz, esposa de don Luis García Royo, juez de primera instancia e Instrucción del partido de Logroño. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente, de lo que nos alegramos. Enhorabuena al distinguido matrimonio, a la vez que deseamos para el nuevo logroñés, al que se han impuesto los nombres de Francisco Jesús Agustín Diego, muchos y felices años de vida.

SECCION RELIGIOSA
EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LA CASA DE CRISTO REY. TUDELA (Navarra).— Septiembre: Del 6 al 12 para señoras y señores de Acción Católica. Director, don Julián Espolón. Nota: Solicite su admisión. Plazas limitadas. Correspondencia a la Superiora de la Casa. Teléfono, 132.

Aviso importante
Los que acuden a centros de esparcimiento y de esparcimiento, tienen el deber moral de comprender las necesidades ajenas y la obligación de ostentar en sitio visible el emblema de «AUXILIO SOCIAL». Con el fin de hacer cumplir el vigor de la orden ministerial del 23 de mayo de 1942 en la próxima cuatrecena se iniciará rigurosa vigilancia por un inspector creado al efecto.

"Varales y puntales pino"
VENDEMOS, entrega inmediata. Consultas a PROTALLES, Apart. 741. BILBAO

ARNEDILLO
FONDA VDA. DE LUIS MORAL.
Con grandes reformas interiores.

Manufacturas LOSI
Reparación de toda clase de maquinaria y piezas para automóviles. Pifones engranes canales interiores chaveteros. Trabajos de torno, fresa, cepilladora, cepillo vertical, soldadura, taladros sierras, etc. etc. Arandelas, tornillos, tuercas. Avda. de Bailén, 3. Telf. 2358. LOGROÑO

La sordera entristece

por que sin darse una cuenta se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído, que han recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento ELECTRO-ACUSTICO KLERSON, de extraordinaria claridad y potencia. (Patente Invencción 159.386). Consulte al médico. (C. C. S. 7304.)

AVISO: Visita en LOGROÑO: Miércoles 4 septiembre, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL LUENGO, GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, AL OTRO LADO DE LA PASARELA), según su prescripción.

HERNISAN
(ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104. — BARCELONA

Teatro Bretón
MANANA, SABADO
PRESENTACION DE LA EXTRAORDINARIA ESTRELLA INTERNACIONAL
CELINA EASO
con la magnífica revista musical, original de los Sres. Octavio Castrillo y Luis Felipe Lazcano, música del maestro Moraleda
"SOY FELIZ"
CON EL MEJOR CONJUNTO ARTISTICO QUE EN LA ACTUALIDAD RECORRE LOS ESCENARIOS ESPAÑOLES.
Muy importante.—Los señores abonados a la Compañía anterior que deseen sus localidades, las tendrán reservadas en TAQUILLAS, mañana, SABADO, de 11 a 1 de la mañana.

Frontón Beti-Jai
MANANA, SABADO, A LAS ONCE MENOS CUARTO de la noche
Acontecimiento pelotístico. — GRAN PARTIDO DE DESAFIO
ZURDO DE MONDRAGON - ARRIARAN II
contra
CHIQUITO DE ARTADI - ECHAVE VI
cruzándose 2.000 pesetas, además de sus respectivos sueldos.
En primer lugar
LECHUGA — BOJAS contra **URQUIDI — GATO ROJO I.**
Precios: Palco, 14 Ptas. Cancha, 12. Delantera, 6. General, 3.
La taquilla se abrirá el SABADO, a las CUATRO de la tarde.

CENTROS OFICIALES

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra
REVISTA DE COMISARIO
La firma del justificante de revista para el próximo mes de septiembre tendrá lugar el día 2, de las diez a la una y de las 17 a las 19 horas, siendo condición indispensable para ser incluidos en el justificante de revista la presentación personal de los interesados con domicilio en la capital y la remisión en el plazo reglamentario del justificante autorizado por el señor alcalde o Guardia Civil para aquellos que residan en la provincia.

TARJETAS DE PAN
Podrán ser retiradas el día 31, a las mismas horas anteriormente citadas, personalmente por los Caballeros Mutilados, que exhibirán al retirárselas el carnet de suministro correspondiente.

VACANTES
El Ayuntamiento de Navarrete saca a concurso para proveer entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda municipal del monte, con sueldo anual de 3.285 pesetas. Los Caballeros Mutilados que deseen tomar parte en el citado concurso, cursarán las instancias por esta Provincial.

Instituto Nacional de Enseñanza Media
BECAS
En el tablón de anuncios de este Centro, hay un relativo a becas para el próximo curso de 1946 a 1947, cuyas becas son de nueva creación, y que se proveerán mediante concurso-oposición. El plazo para solicitar dichas becas termina el próximo día 7 de septiembre.

Noticias diversas
Rasgo de honradez.—Se ha presentado en nuestra redacción un distinguido convecino para rogarnos hagamos público el comportamiento del acomodador del Teatro Moderno don Gregorio Manzanares, el cual, en funciones de servicio, encontró diez pasados una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero y documentos, apresurándose a entregar todo a su dueño, a pesar de que un reciente cambio de domicilio hizo verdaderamente complicada la localización del mismo. Con mucho gusto recogemos el ruego, dando publicidad a este nuevo rasgo de honradez del modesto empleado señor Manzanares, ya que tenemos conocimiento de que son varias las ocasiones en que ha procedido de igual manera. Cupón pre-cigoes.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 402. Los cupones terminados en 02 están premiados con 250 pesetas cada uno. Donativo.—En la Cocina Económica entregaron ayer dos obreros de la Tabacalera 10 pesetas. La directiva les da las gracias.

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO
Desde el día de hoy y durante tres días, de diez a una de la mañana, se expenderán en los bajos de la Casa Consistorial papeletas de ruego para los ríos ISLA HASTA EL QUEBRADO DE SANTA BARBARA y de SANTA BARBARA HASTA EL QUEBRADO DE LOS CANTOS HASTA EL COETLLO. Lo que se hace público para general conocimiento. El Alcalde actual, Félix Martínez del Val. Logroño, 29 de agosto de 1946.

Bodegas Franco Españolas S. A.
Logroño
DIVIDENDO ACTIVO
El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de participar a los Sres. Accionistas que, a partir del día 1.º de septiembre, se procederá al pago del dividendo activo del 6 % (seis por ciento), libre de impuestos, o sea TREINTA PESETAS POR ACCION, contra cupón n.º 5, y por beneficios del ejercicio 1945/1946. El pago se efectuará en el domicilio de la Sociedad, y en el Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao y Banco de Santander, en esta capital; Banco de Vitoria, en Vitoria, y Banco Hispano Americano, en Bilbao. Logroño, 30 de agosto de 1946. El Director Gerente, Mariano Ramírez Castero.

LOS ENFERMOS DE ESTOMAGO CAIDO
por fin se ven libres de las anticuadas y engorrosas fajas con vejiga de aire, porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente de invención 163.373). Consulte al médico. (C. C. S. 7295.)

AVISO: Visita en LOGROÑO: Miércoles 4 septiembre, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL LUENGO, GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, AL OTRO LADO DE LA PASARELA), según su prescripción.

HERNISAN
(ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104. — BARCELONA

Hoy.-CINE OLYMPIA

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA
¡UN SOBERBIO PROGRAMA DOBLE!
1.º—La encantadora CLAUDETTE COLBERT y el galán predilecto JOHN PAYNE, en la superproducción FOX
RECUERDA AQUEL DIA
La historia romántica de la mujer que supo guardar siempre su corazón para el único hombre a quien amó. Una obra cinematográfica llena de fino sentimentalismo, de amor y de emoción.
2.º—Tres grandes estrellas en una superproducción inolvidable:
Esposa, doctor y enfermera
Magistral interpretación de LORETTA YOUNG, WARNER BAXTER y VIRGINIA BRUCE. Una delirante, divertidísima y encantadora comedia de humor, que pone de manifiesto los más recónditos escondrijos de los corazones masculinos.
¡DOS GRANDES PELICULAS EN UN SOLO PROGRAMA!
BUTACA 2'15.
PRIMER PISO 1'10.
A partir de las NUEVE Y MEDIA, toda localidad de caballero da derecho a una entrada de SEÑORA, GRATIS.

Plaza de Toros de Cenicero
Extraordinarios festivales taurinos
LOS DIAS 1 Y 2 DE SEPTIEMBRE
A LAS 5 Y MEDIA DE LA TARDE
Idiántanos roses de
D. FIDEL RUBIO, de Logroño
bajo la dirección del novillero
PEPE RIOJA

Hace 25 años

Podía asegurarse, pues así lo hacía esperar el excelente espíritu que se advertía, un gran éxito para la suscripción abierta para regalar un acropiano que llevaría el nombre de «Atijas», para nuestro Ejército de Marruecos, pues en todos los pueblos de la provincia y en la capital, el vecindario acudía a engrosar la suscripción, en la que figuraban hombres, mujeres y niños de todas las clases sociales.

—En sesión celebrada por la Junta del Canal Imperial de Zaragoza, se tomó el acuerdo de exteriorizar su agradecimiento al ilustre logroñés don Amós Salvador y Rodríguez por sus trabajos realizados en pro de la aprobación del pantano de Reino-sa.

—Fue nombrado arquitecto del Servicio de Catastro de la riqueza urbana de la Delegación de Hacienda de Logroño, don Gonzalo Cadarso, que sirvió anteriormente dicho cargo en esta capital y actualmente lo desempeña en la Delegación de Burgos.

—Seguía haciendo calor. El termómetro señaló en el día de hoy de temperatura máxima, 34,5 grados; media, 29, y mínima, 14,2.

—En Fuenmayor acordó el Ayuntamiento, por unanimidad, ofrecer al ministro de la Guerra diez camas de las que podía disponer para ser ocupadas por heridos de Marruecos.

—En Haro fué contratado el equipo de fútbol, campeón de España, «Atlético de Bilbao», para jugar dos partidos los días 11 y 12 del próximo mes de septiembre en el nuevo campo arrendado por la sociedad local «Haro Sport Club».

HACE 50 AÑOS.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento, presidida por el alcalde don Vicente Infante, se acordó acceder a lo solicitado por los ciclistas logroñeses de celebrar carreras de bicicletas los días 21 y 22 de septiembre próximos, a las diez de la mañana, en el paseo del Espolón.

—Concedida la bendición papal para las tropas expedicionarias, se acordó celebrar una misa de campaña en el paseo del Espolón y terminada esta, el gobernador eclesiástico daría la bendición pontificia.

—Fue el de hoy un día de los más calurosos del verano actual, registrándose de temperatura máxima, media y mínima, 39, 29 y 19 grados, respectivamente.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ
VARA DE REY, 7
HERMOSAS PLANTAS BAJAS en lo más céntrico.
TRASPASO BAR RESTAURANTE muy acreditado, con piso en la misma casa.
CASA planta baja con 5 habitaciones, gran patio, con cuartos especiales, desahogada.
TRASPASO LOCAL céntrico para tienda, con su almacén muy capaz.
VENDEMOS varias fincas rústicas de todos los precios, libras de colono.
CASAS desde 70.000 ptas. hasta un millón, buen interés.
HUERTAS sin colono, de primera calidad.

Necrológicas
Ha fallecido en Logroño, a la edad de 76 años, don Santos Gil Baroja, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
Recibian su apenada esposa doña Filomena; hijos don Eugenio, industrial tabalero; don Vicente, industrial mecánico; don Jesús, industrial peluquero, de Alberite. Laguardia y Logroño, respectivamente, y doña Anunciación; hijos políticos, nietos, primos, sobrinos y restantes familiares. La expresión de nuestro sentido pésame, a la vez que solicitamos un piadoso recuerdo para el finado (q. e. p. d.).

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Francisco Jesús Agustín Diego García Gil y Josefa Berradre García.
Defunciones.—Simón Casado Corral de 79 años, de Freixena (Burgos); Catalina Francia Valgandina, de 67 años, de Arenzana de Abajo; Felicidad Barrón Rufo, de 30 años, de Villalobar de Rioja, y Angel Jiménez Jiménez, de 22 años, de Ritzo (Navarra).

Cazadores
GRAN SURTIDO EN ESCOPETAS, POLVORA, CARTUCHOS, PERDIGON
Casa Anguiano

HOY.-Cine Alhambra
(La Pantalla de los Exitos)
Continúa desde las 5 y media
¡Grandioso Programa DOBLE!
Entrada única: 2'15
1.º—ESTRENO de la maravillosa superproducción
EL POZO DE LOS ENAMORADOS
Por ROSITA YARZA y RUFINO INGLÉS.
2.º—EXITO de la formidable superproducción
Senda de amargura
Por PAULINA SINGERMAN y ARTURO GARCIA.
A partir de las nueve y media de la noche, toda entrada de caballero da derecho a pasar UNA SEÑORA GRATIS.

DEPORTES

FUTBOL

EL D. LOGROÑES A MIRANDA

No se demoró, como suponíamos, la publicación del calendario liguero de la III División. Era esperado con verdadero afán, y aun cuando faltan unos días para que den comienzo las jornadas que han de ser interesantísimas, el comentario que pasen poco menos que inadvertidos, puesto que el más y el que menos habrá dejado ya en libertad a la fantasía y serán innumerables las suposiciones forjadas en torno al resultado de la todavía no comenzada competición.

En lo que afecta a nuestros grupos, la jornada debut nos resulta, más que otra cosa una jornada preparatoria de emociones. Los «clatos fuertes» se sirven con extraordinaria rapidez, y en abundancia tal de emociones que las va a haber sobradas para toda la temporada. En partido máximo en ellas, el de los «galillos» locales no se hace esperar como otras veces. Los malos tragos, pronto. Y así, sin temblar en los nervios, maestranzas y blanquirojos, se enfrentarán en la segunda jornada liguera. Y como el que se adelanta gana, el vencedor, ese día, logrará las primeras y probablemente muy eficaces posibilidades favorables para su clasificación verdadera y final.

La Liga va, pues, a abismar muy pronto en inquietudes e intranquilidades a los aficionados y a los jugadores.

A tono con esa importancia inicial, están los preparativos que hacen todos los clubes de tercera.

Los de casa, no se quedan atrás, y por lo que se refiere al Deportivo Logroñés, no son obstáculos las labores y obras que se realizan en el campo y su vallado para que los jugadores se hallen ya de lleno en los ejercicios de entrenamiento asegurador del debido rendimiento.

El entrenador cuida al equipo y sus impresiones son altamente satisfactorias. Claro que han de serlo más cuando todas las líneas estén definitivamente acopladas y con sus puestos cubiertos, pues si bien son contadísimos los que carezcan de titular, el centro del ataque, principalmente, los técnicos del Club no cesan en sus gestiones, y quieren que el sustituto de Letorbe haga honor al sustituto. Nada de medianías. A ser posible, un caso, y de triunfo.

Hay dos delantero-centro apalabrados, y es casi seguro que en el primer partido del Deportivo Logroñés se probará alguno de ellos y probablemente los dos.

No se crea que ese partido va a ser el de Liga con los verdoleros. Antes han de saltar al campo los blanquirojos. El próximo lunes lo harán en Miranda de Ebro, de donde han sido solicitados para jugar amistosamente con el Deportivo Mirandés, con ocasión de sus cercanas fiestas.

Ese día y ese partido pueden revelar muchas cosas, ya que en la expedición formarán, no sólo los examinados, sino los que ya tienen aprobado el ingreso en el titular logroñés, y, al mismo tiempo, se conocerá la potencialidad de los mirandeses que, como es sabido, pertenecen al mismo grupo que los logroñeses.

Por tanto, casi, casi, puede decirse que el Deportivo Logroñés comienza sus andanzas con unos días de anticipación a la fecha oficial señalada por la Federación.

A sus hinchas quedan pocos días de reposo. Tan pocos que con la aparición del calendario liguero puede afirmarse que el reposo ya no existe.

LOS PARTIDOS DEL PRIMER GRUPO

Es interesante conocer, además del grupo logroñés, cuantos partidos comprende la III División, en la que solamente se han registrado tres bajas de los 120 clubs primeramente designados como integrantes de la misma, y que han sido las del C. D. Tanagra, en el grupo tercero;

Borja, en el quinto, y Xerez, en el duodécimo. Sus respectivos puestos se han cubierto con los clubs Rayo Cantabria, de Santander; Tauste, de Aragón, y C. D. Antequera.

La gran extensión del calendario liguero impide su publicación íntegra, pero por el interés que encierra, y al que hemos hecho alusión, lo detallaremos por grupo, para general conocimiento.

Hoy insertamos los partidos del primer grupo, y en días sucesivos, lo haremos de los demás.

Primer grupo.—Septiembre 8, Galicia-Berbes, Pontevedra-Lemos, Orensana-Lucense, Turista-Betanzos, Santiago-Juvenil.

Septiembre, 15: Berbes-Santiago, Lemos-Galicia, Lucense-Pontevedra, Betanzos-Orensana, Juvenil-Turista.

Septiembre, 22: Berbes-Lemos, Galicia-Lucense, Pontevedra-Betanzos, Orensana-Juvenil, Santiago-Turista.

Septiembre, 29: Lemos-Santiago, Lucense-Berbes, Betanzos-Galicia, Juvenil-Pontevedra, Turista-Orensana.

Octubre, 6: Lemos-Lucense, Berbes-Betanzos, Galicia-Juvenil, Pontevedra-Turista, Santiago-Orensana.

Octubre, 13: Lucense-Santiago, Betanzos-Lemos, Juvenil-Berbes, Turista-Galicia, Orensana-Pontevedra.

Octubre, 20: Lucense-Betanzos, Lemos-Juvenil, Berbes-Turista, Galicia-Orensana, Santiago-Pontevedra.

Octubre, 27: Santiago-Betanzos, Juvenil-Lucense, Turista-Lemos, Orensana-Berbes, Pontevedra-Galicia.

Noviembre, 3: Betanzos-Juvenil, Lucense-Turista, Lemos-Orensana, Berbes-Pontevedra, Galicia-Santiago.

CAZA

LA VEDA DEL CONEJO

Mañana es el último día de veda para la caza del conejo, que a partir del día siguiente, o sea desde el domingo, podrá cazarse y transportarse libremente.

Esta nueva autorización que la ley concede a los entusiastas del sport cinegético, debe mantenerse por todos estos en sus justos límites, sin que pueda servir de pretexto para infringir otras disposiciones prohibitorias para las demás especies de caza, principalmente la perdiz y la liebre, cuyo período de veda, como es sabido, estará en vigor hasta el día 11 de octubre inclusive.

Así debe tenerse muy en cuenta no sólo por los socios de la entidad logroñesa de cazadores y pescadores, sino por todos cuantos dedican a la caza sus actividades.

La mencionada sociedad persiste con crecientes afanes en que la veda sea cumplida estrictamente, hallándose dispuesta a perseguir a los infractores con el máximo rigorismo, y una prueba de ello es el

Expendición de tacos de billetes ferroviarios

La Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles ha dado una nueva prueba de su deseo de ofrecer al público las mayores facilidades, iniciando por vía de ensayo, a partir del día 15 de los corrientes, la expedición de tacos de 10 billetes de ida, o de ida y regreso, utilizables únicamente en tercera clase, y paravertidos de cercanías de los trenes automotores eléctricos.

La nueva y ventajosa modalidad adoptada ha sido puesta en vigor de momento sólo de Madrid a Tórricoles y de Barcelona a Tarrasa; pero, una vez conocidos los resultados, se estudiará la forma de hacer extensiva la mejora a otros recorridos.

No hay que encarecer la importancia de la facilidad concedida que evita al viajero la incomodidad de formar cola para cada viaje, puesto que los referidos tacos pueden adquirirse en taquilla en los momentos de menor aglomeración.

acuerdo adoptado por la Junta Directiva de la Sociedad de Cazadores estableciendo una escala de gratificaciones a abonar a los guardas municipales de toda la provincia, así como a las personas particulares que figuren como denunciadores de infracciones de la ley de caza.

Dicha escala de gratificaciones es la siguiente:

Por denuncia de hurón, 150 ptas. Por reclamo de perdiz, bien sea natural o artificial, 75. Por lazos, copos y redes, 20. Por perros, cazando en tiempo de veda, 10.

Por infracción en tiempo permitido para la codorniz y palomas y prohibida para las demás especies, 20.

Por cebadero y espera de las perdices y reclamo de codorniz, 20. Para tener derecho a dichas recompensas es necesario que se acompañe o se remitan las copias de las sentencias condenatorias de los Juzgados municipales o comarcales.

De esperar es que a este interés de los directivos de la Sociedad de Cazadores se sume el de cuantos, aficionados y no aficionados al deporte cinegético, deseen hacer de la caza una riqueza nacional, que beneficie en tanta mayor cuantía cuanto más constante y eficaz sea la obediencia de las leyes que regulan su ejercicio.

X. X.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Absolviendo a Pedro José Pérez Rubio, del delito de coacción que se le acusa en causa del Juzgado de Logroño.

Absolviendo a Angel Ramírez Villar, del delito de lesiones, que se le acusa en causa del Juzgado de la capital.

Condenando en causa del Juzgado de Haro a Galación Antonio González Urria Martínez, por delito de lesiones, a la pena de tres meses de arresto mayor, multa de dos mil quinientas pesetas y a que indemnice con 750 pesetas a la perjudicada Encarnación López Sileno.

La electricidad en el hogar norteamericano

En los Estados Unidos, el consumo medio de fluido eléctrico por familia ha alcanzado la cifra mensual de 100 kilovatios hora. Así lo ha hecho público recientemente el Edison Electric Institute, después de estudiar datos estadísticos, demostrativos de que ese consumo en los Estados Unidos de septiembre de 1944 al mismo mes de 1945 ascendió a 1.200 kilovatios hora. En 1915, el consumo medio anual de fluido eléctrico por familia era de 260 kilovatios-hora, y el continuo aumento queda mostrado por los siguientes promedios: 339 kilovatios-hora, en 1920; 398, en 1925; 547, en 1930; 677, en 1935; 952, en 1940, y 1.200 en 1945.

En el mismo período de tiempo, el precio medio por kilovatio-hora disminuyó de ocho centavos de dólar a 3'45. El incremento continuo en el empleo de la electricidad se atribuye principalmente a tres factores: los esfuerzos realizados por todos los elementos de la industria eléctrica, que han hecho que el público en general se diera cuenta cada vez más de las innumerables ventajas que tiene la electricidad para el hogar; el incansable invento y aplicación de aparatos eléctricos, y la rápida adopción de medidas destinadas a favorecer el empleo de la electricidad, al reducirse las tarifas con el aumento del uso de la misma.

P. C. H.

INFORMACIÓN REGIONAL

CALAHORRA EN FIESTAS

Los toros de Miura, desencajonados ayer, son espléndidos

Se ha celebrado hoy, a mediodía, el desencajonamiento de los Miuras que han de ser lidiados el día 31.

A la hora anunciada, la plaza se hallaba casi materialmente abarrotada de público. Los toros han causado una impresión excelente. Son de preciosísima lámina y acusan una bravura singular. La cédula de los toros es la siguiente: Número 1, «Olivito», colorado; número 23, «Cerrajerío», mulato; número 14, «Castañito», cárdeno; número 67, «Busonero», negro; número 74, «Cocodrilo», negro; número 8, «Bastonero», castaño diluido.

El peso podemos asegurar que es de 270 kilos para arriba, y alguno de ellos pasa de los 300. Terminado el desencajonamiento, y durante el mismo, los aplausos se han sucedido; y el final, el mayor ha recibido una imponente ovación, muestra del agrado con que el público ha presenciado este primer acto de las fiestas de Calahorra.

Continúa la animación en la taquilla. Las localidades se van agotando, y lo recaudado suma muchos miles de duros.

Hoy comienzan las fiestas, y los chiquillos también tienen su animación, pues han llegado los gigantes y cabezudos de la capital.

Esta noche tendrá lugar la verbena organizada en el Retiro, nuevo baile servido por el Hotel Comercio. También se celebrará a las once la inauguración del Circo Americano, que ha de actuar estas fiestas en Calahorra.

Van llegando los forasteros, y las calles presentan un animado aspecto. Sigue celebrándose, con la mayor solemnidad, el triduo final de la novena en la Santa Iglesia Catedral, predicando, con gran elocuencia, el calahorranero Rvdo. P. Tarsicio Lorente, agustino ascensionista.

Demos la nota de que mañana, día 31, en la Casa Santa cárcel que fué de nuestros Santos Mártires, además de la misa de la aurora, habrá misas a las ocho, ocho y media y nueve de la mañana.

MIURAS

31 DE AGOSTO EN CALAHORRA

La Empresa Jiménez advierte al público en general que, durante los días 31, 1, 2 y 3, se modifica el horario a Calahorra en la siguiente forma: Salida de Logroño, a las tres de la tarde, regresando además el día 31 a la una de la madrugada, expendiéndose billetes de ida y vuelta.

Industrias Agama

FABRICANTES

El Estañado Electroilítico de chapa, que se adapta a las exigencias de todo consumidor, lo encontrarán en INDUSTRIAS «AGAMA». La técnica y trabajos ejecutados son su garantía.

También les ofrece el estañado del bote armado en recuperado. Bebricio, 14, Telf. 262. CALAHORRA.

MONREAL

RELOJERIA SORIA CALAHORRA

Miranda de Ebro

NOVENA.—Con gran asistencia de fieles dió conluzo el pasado viernes, en la parroquia de Santa María, la novena en honor de la Patrona de la ciudad, Santísima Virgen de Altamira.

Los sermones corren a cargo del elocuente orador don Luis Miner, canónigo de la S. I. C. de Vitoria.

VISITA.—Visitó nuestra ciudad el pasado viernes el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, quien se interesó vivamente por los distintos problemas y proyectos que afectan a Miranda, e hizo un donativo de ciento setenta mil pesetas, para ayuda de la construcción de casas ultrabarratas.

FIESTAS.—Programa de los festejos organizados por el Excmo. Ayuntamiento en honor de Nuestra Señora de Altamira, Patrona de la ciudad:

Día 31.—A las doce. Repique de campanas. La banda municipal y dulzaineros, con los gigantes y cabezudos, recorrerán las calles. A las doce y media, reparto de premios a los niños de las escuelas nacionales en el Teatro Cinema. A las seis, festival infantil en la plaza de toros, amenizado por la banda municipal, y al final se quemará una bonita colección de fuegos de día. A las ocho, solemne procesión del Santo Rosario con la imagen de Nuestra Señora de Altamira. A las once, selecto concierto en el «Teatro Cinema».

Día 1.—Dianas y a las diez solemne misa. A las once, tirada al plato. A las diez y media, concierto en el Parque de Calvo Sotelo, por la renombrada banda de música de la Academia de Ingenieros, de Burgos. A las cinco y media, En la Plaza de Toros, gran acontecimiento taurino-musical «La Revoltosa». A las ocho, concierto en el Parque de Calvo Sotelo y ballabes en la Plaza de Cervantes. A las diez y media, fuegos artificiales en el río Ebro y a continuación verbena en la Plaza de España.

Día 2.—Dianas, y a las diez y media, festival náutico en el río Ebro, con premios en metálico. A las doce y media, concierto en el Parque de Calvo Sotelo, por la banda militar. A las cinco y media, partido de fútbol entre los Deportivos Logroñés-Mirandés. A las siete y media, partido de pelota en el frontón de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en que Díaz y Arguñano, campeones de España, contra Erquieta y Arriarán II. A las ocho, concierto en el Parque de Calvo Sotelo y ballabes en la plaza de Cervantes, y a las diez y media, en la Plaza de España.

Día 3.—Dianas y tirada al plato. A las doce y media, concierto. A las diez y media, partido de pelota, final del torneo local. A las diez y media, verbena popular en la Plaza de España, amenizada por cuantos elementos musicales hayan tomado parte en los festejos.

Día 4.—Como final de fiestas se celebrará el Día del Huérfano del Ferrocarril con una extraordinaria verbena en el campo de deportes, instalándose una gran tómbola, y quemándose durante el transcurso una original colección de fuegos artificiales.

Notas: Durante las fiestas actuarán en el Teatro «Salón Apolo», grandes atracciones orientales y en «Novedades» y «Cinema», espectáculos de categoría.

El Casino de Miranda y la Sociedad Danubio darán bailes extraordinarios y la Tómbola del Colegio de Huérfanos de Ferrocarril, será inaugurada el día 31, y permanecerá abierta en el campo de deportes hasta el día 4 de septiembre.

FALLECIMIENTO.—Repentinamente, y a la edad de 49 años, falleció en la madrugada de ayer doña Basilia Barredo Sobrón, viéndose concurridísimo el acto de conducción del cadáver. A su viudo, D. Pedro Barrio, e hijos, testimoniamos nuestro sentimiento.

INSTITUTO TECNICO INDUSTRIAL

Este Centro, dirigido por los RR. PP. Jesuitas, abre su matrícula para el próximo curso en las especialidades de mecánico y electricista durante los días 1 al 10 del próximo septiembre, de ocho a nueve de la tarde, verificándose el 16 del mismo mes los exámenes de ingreso, consistiendo en la ejecución de ejercicios teóricos y prácticos de Aritmética, Geometría y Cultura general.

TOMBOLA.—Excede con mucho de cien mil pesetas el importe de los regalos recibidos ya por la R. E. N. F. E. para la tómbola que, a beneficio del Colegio de Huérfanos de Ferrocarril se abrirá durante las próximas fiestas. Entidades y particulares han respondido con entusiasmo al llamamiento de los organizadores, siendo muy numerosos y valiosos los objetos.

MUEBLESEGURA

ALBELDA

SAN JOSE DE CALASANZ.—Su solemnisísima novena ha culminado en la gran fiesta de hoy, hermosa sobre toda ponderación, y concurrencia como nunca.

Llena por completo la amplia y preciosa capilla del Colegio de Padres Escolapios, iluminada y adornada maravillosamente, oficio de preste nuestro párroco de Albelda, y de diácono y subdiácono los de Sojuela y Clavijo, cantando magníficamente el notable orfeón calahorranero.

EL SEÑOR

Don Santos Gil Baroja

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 76 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su apenada esposa, doña Filomena Fernández Yguazua; hijos, don Eugenio (Industrial tabajador de Albelde), don Vicente (Industrial mecánico de Logroño), don Jesús (Industrial peluquero de esta plaza) y doña María Anunciación (ausente); hijos políticos, doña María Yanguela, doña Ramona Gil, doña Matilde Contreras (ausente), doña Carmen Moreno y don Joaquín Vasco (oficial de Aviación, ausente); nietos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 30 de agosto de 1946. Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las SEIS Y CUARTO. Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 111. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto. Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

LA SEÑORA

D.ª Gregoria Ramírez Ubis

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su apenada esposa, don Pedro Santolaya; hijos, Leoncio, María, Julia, Dolores, Matilde, Antonia y Petra; madre, doña Catalina Ubis (Vda. de Félix Ramírez); hijos políticos, Adela Rodríguez, Agustín Santolaya, Angel Balda y Francisco Plisón; hermanos, Rafael, Catalina y Gregorio; hermanos políticos, Tomás Santolaya, Felipa Sáenz, Amada Santolaya, José López de Calle, Eusebio Santolaya y Aurora García; nietos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los actos abajo indicados.

Villamediana, 30 de agosto de 1946. Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, SABADO, a las DOCE, en la Iglesia Parroquial. Conducción del cadáver.—A continuación.

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios, A. Pozusta. Muro de la Mata, 6, ent.

HABITACIONES con derecho a cocina, se necesitan dos sin muebles. Vara de Rey, 10, cuarto, izquierda.

EDERIA MEDIO PISO con derecho cocina. Espléndidas habitaciones. RAZÓN, NUEVA RIOJA.

HABITACION se arrienda, con derecho a cocina. Mayor, 89, 1.º.

PISO AMUEBLADO, hermosa azotea, cinco habitaciones, water, cocina, se arrienda. Informes, de 1 a 4, en V. de Rey, 26, 1.º, izquierda.

MESAS Y SILLAS plegables, se alquilan. Bar La Glorietta. Telf. 24-65.

MÁQUINA TRILLADORA 110, se alquila para trillar al tanto por cliente. Informes en Nueva Rioja.

HABITACION con derecho a cocina, se alquila. RAZÓN, Nueva Rioja.

PRECISA oficial para níquelado, formado y baños en general. Informes, Oficina de Colocación, Ref. 455.

ASISTENTA se necesita. RAZÓN en Nueva Rioja.

NINERA se necesita. RAZÓN, Marqués de Murrieta, 53, 1.º, dcha.

BIENVENIDA, se necesita con informes. Bretón Herreros, 21, 3.º dcha.

ALBRASILES de primera, para tablado y lucido, se precisan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 437.

HA OFERCE zapatero para cuidar boterías. RAZÓN, Nueva Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CHICA de obligación, se precisa, a Zozusta. Muro de la Mata, 6, ent. CHICA buen sueldo. Informes, Mill. 5, entresuelo, derecha.

COMPRAS LIBROS, novelas, revistas y diccionarios, compro. Tengo en venta gran surtido libros de texto. Sagasta, 16. Librería de cambio y compra-venta.

FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19.64.

URIZARNA. Corredor de fincas. Plaza de San Agustín, 2, 3.º.

URIZARNA vende negocio de mercadería con vivienda y patio para aves, libre.

URIZARNA vende casa en 21.500 pesetas, con huerta y sitio para aves y animales, libre.

URIZARNA vende pabellón preparado para 25 animales, con patio y casa, céntrico y carretera, ídem.

URIZARNA vende solares en Avenida Colón, Av. Ballén, Gral. Franco y Pérez Galdós.

URIZARNA vende casas y pisos con buena producción.

COMPRA Y VENTA de fincas. Señor Orbea M. Carmen, 8, 3.º, Tlf. 2406.

CASA dos viviendas y 12 fanegas de tierra regadío, vende Roberto Cabredo, en Lardero.

VENDO planta baja libre, muy céntrica, y casa en la calle Mayor. General Mola, 4, 3.º.

VENDO PISOS: en G. Mola, M. Mata, G. Berceo, Mayor, Norte 34 y 3.º. Herreros. Finca de 10 fgs., casa, corral, cuadras, todo libre y cerca; otra de 4 fgs. dentro población, con casa y libre. Mola, 4, 3.º. Hernández.

PRIMER PISO vende llaves en mano, 4 habitaciones, despensa y cuarto de baño. RAZÓN, Bar Barajas.

SE VENDE LA CASA N.º 27 de Gral. Franco, entera o por pisos, construcción imponente, orientación Mediodía, RAZÓN, G. Franco, 44, 1.º, ctro.

VENDO CASA en 48.000 ptas., en centro capital, renta mensual 286 pesetas. RAZÓN, M. Villegas, 6, 1.º.

SE VENDEN baratos tres pisos en calle San Juan. RAZÓN, Nueva Rioja.

VENDO LOCAL llaves en mano, entre Sagasta y Nueva Rioja; alto de techo mucho fondo y mucha luz, propio para cualquier negocio. Informar, Bar «La Glorietta».

GANADOS REBAÑO DE OVEJAS, se vende. Pedro Fernández, en Labastida.

VENDO 120 OVEJAS de vida, muy gordas. Tratar con Victorico Espiga, en Najera.

CABRAS vendo 28, varias próximas a parir, o cambio por ovejas. José Lapuente, en Villamediana.

GALLINAS LEHORN, se venden 120, poniendo. Informes, 18 Julio (Severia).

VACA preñada y a media leche, se vende. Tratar con Nicolás Garrio, Camino de Cascajos.

HUESPEDES HABITACION confortable, se cede dormir a caballero. RAZÓN, NUEVA RIOJA.

NOBRIZAS Soltera, de 21 años, leche 48 días y medio, desea criar en casa de los padres de la criatura. RAZÓN, Rey Pastor, 15, 3.º, dcha.

PERDIDAS Quien haya extraviado un perro «Sotera» de raza, puede pasar a recogerlo en Hotel Comercio de Santo Domingo de la Calzada, dando detalles del mismo.

Yegua negra, pelo muy fino, cinco cuartos y media de alzada, herrada de las manos, partida la oreja derecha. Se gratificará su entrega o aviso a Santiago García, en Labastida (Navarra).

Rueda Nacional Pirelli, n.º 74223, de 32x2, descastrada en el trayecto de Torrecilla a Haro, en el día de ayer. Para su entrega, dirigirse a la Serriería de don Manuel Pascual, calle de Lardero, Logroño.

Abrijo gris señorita, olvidado el día 12 en el auto correo trayecto Venta-Linas-Canales. Se ruega su devolución a V. Ocho, en Pedrosa, y se gratificará.

Ferretter, blanco, con media cabeza marrón, extraviado el domingo, se ruega a quien lo haya recogido lo entregue en Paterna, 7, carnicería de Santiago Rubio, donde se gratificará. En caso contrario, se tomará por hurto.

Cartilla racionamiento tercera, núm. 228.774, sin nombre se ruega su entrega. Cadena, 17, 3.º. Se gratificará. Pulsera de plata, con tres piedras agua marinas. Se ruega su devolución por ser recuerdo, en San Bartolomé, 16, frutería Serafina.

Chaqueta de señorita, blanca, de punto, extraviada de Logroño a Villamediana. Gratificaré su entrega en calle del Carmen, 10, 1.º, dcha.

Cartilla de Abastecimiento a nombre de Angel Pascual Herce. Se gratificará su entrega en Cabo Nover número 10, 2.º, izquierda.

TRASPASOS URIZARNA traspasa bares, bar-almacén de vinos, pescadería, comestibles, fruterías y almacén en la Plaza de Abastos.

URIZARNA. Corredor de fin

Crónica de Nueva York

750.000 italianos quieren salir de su país

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press»). Prohibida la reproducción.

NUEVA YORK, 29.—Se calcula que unos 750.000 presuntos emigrantes italianos saldrán de su país tan pronto como queden normalizadas las cuestiones del transporte por mar. Durante muchos años, con anterioridad a la guerra, y a pesar de que Mussolini quiso evitarlo en el mayor grado posible, la mano de obra era uno de los principales artículos de exportación de Italia. Y lo mismo que entonces, continuará ahora siendo uno de los primeros artículos exportables, pese a la oposición del Gobierno republicano. Benito Mussolini quiso orientar la emigración hacia las colonias, donde lo mismo que la actual República italiana, consideraba necesario conservar todo el vigor y la fortaleza de estos ciudadanos, que pueden considerarse lo mejor del país, ya que los enfermos, los débiles y los viejos no pueden emigrar. Los emigrantes italianos han constituido siempre una de las fuentes de ingresos más sanas del país. Muchos de ellos incluso hacían envíos mensuales de dinero a sus varientes, y los cheques que constantemente llegaban a Italia desde el Brasil, la Argentina y los Estados Unidos, representaban enormes cantidades que favorecían a la economía italiana. Pero también, las grandes masas de italianos que vivían en el extranjero apetecían en todo mo-

mento tener a su disposición artículos típicos de su tierra, y por ello, grandes cantidades de queso, macarrones, aceite de oliva, etc., eran exportadas anualmente de Italia con gran beneficio para su comercio exterior. El mayor contingente de emigrantes dados por Italia a los Estados Unidos fue en el año 1909 con un total de 400.000 italianos que desembarcaron en Nueva York. La cuota anual actual es de 5.000, pero los que han hecho la correspondiente solicitud para ser admitidos ascienden a un total de 300.000. La preferencia de los italianos, después de los Estados Unidos, sigue el orden siguiente: Argentina, Brasil, Francia, Bélgica y Suiza.

Los informes que llegan de Italia dicen que la urgencia en salir del país es motivada por la inestabilidad económica, el malestar político, la situación internacional en general, si bien no cabe duda que muchos están todavía influidos por el sueño dorado del hemisferio occidental, pues recuerdan que muchos compatriotas que llegaron hace muchos años, en poco tiempo amasaron enormes fortunas que les permitieron después regresar a su patria y llevar una vida de potentados. Aunque este aspecto legendario de la emigración ya no está tan extendido como antes, sigue de todas formas despertando deseos, máxime cuando se trata de imaginaciones meridionales y fantásticas como las de los italianos.

Crónica de Atenas

La marcha del embajador soviético en Grecia

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press»). Prohibida la reproducción.

ATENAS, 29.— El embajador soviético, almirante Constantín Rodionof, ha solicitado del Gobierno griego el visado de pasaporte para él, su esposa y su hija, con el fin de trasladarse a la Unión Soviética para disfrutar de permiso. Sin embargo, la impresión general entre los medios oficiales griegos es que Rodionof no marchará a Moscú hasta después de celebrarse el plebiscito sobre el retorno de la monarquía.

El Gobierno heleno no considera esto como un llamamiento o retirada del embajador, como sucedió en el caso de Yugoslavia, aunque sí se considera como parte de la campaña de presión del bloque soviético contra Grecia y preparación de un posible no reconocimiento soviético del resultado del plebiscito, que se espera sea la vuelta del régimen monárquico.

Rodionof entregó al Gobierno una nota protestando contra los artículos insustentados publicados en algunos diarios derechistas monárquicos, refiriéndose específicamente a uno de ellos en que se alegaba que oficiales rusos con uniformes yugoeslavos colaboran con las pérdidas y banderas que invaden el territorio griego de Yugoslavia. Los soviets también están molestos por un incidente ocurrido en Atenas hace dos semanas cuando los derechistas rasgaron la bandera rusa de la hoz y el martillo en la calle principal de la ciudad.

Pero ninguno de estos incidentes se considera como la verdadera razón explicativa de la orden de Moscú retirando «con permiso» a su embajador. La historia de la retirada del embajador yugoeslavo y del «permiso» concedido al soviético, hace pensar inmediatamente en las intenciones soviéticas sobre una salida al Mediterráneo por Salónica.

Es creencia común entre los griegos de todas clases, incluso entre los izquierdistas sinceros, que la sensibilidad del bloque soviético a los comentarios griegos de prensa, se debe sólo a los planes a largo plazo concebidos por la URSS y de los que también forma parte la demanda de seguridad que hay de la vuelta del régimen monárquico, continuará el bloque soviético su campaña contra Grecia, así como también las organizaciones satélites de la URSS; por ejemplo, la Federación Mundial de Sindicatos.

Los griegos temen que los soviets acometen el caso de su país en la siguiente forma: Todo el bloque oriental se negará a reconocer el régimen monárquico, lo que en el caso de Rusia sería un no reconocimiento «de facto», ya que el embajador soviético estaría de permiso permanente. Luego habría un período de espera vigilante, para descubrir en el nuevo Gobierno monárqui-

co señales evidentes de fascismo, como por ejemplo energías reprimidas de las actividades izquierdistas. Después, por medio de los grupos de izquierdas, se creará un estado de turbulencia en toda Grecia, especialmente en el sector de Salónica. Se presentará la situación de Grecia como incontrolable por el Gobierno y se suscitara encuentros frontizos con albaneses, yugoeslavos y búlgaros, así como con las fuerzas británicas en Grecia, para justificar una acción militar soviética, cuyo fin primordial sería la ocupación de Salónica y conseguir, por tanto, esta avanzada salida al Mediterráneo.

Triple alumbramiento

AVILA, 29.—En Ceberros ha dado a luz tres niños la esposa del obrero Tomás Vayas Martín. Aurea Méndez Calvo. La madre y los niños se encuentran en perfecto estado. Se impondrá a los recién nacidos los nombres de Jesús, José y María.

Toda maestra que por tal se tenga no debe dejar de leer la revista pedagógica «Consigna». Camarada de la Sección Femenina, la revista «Ventana» debe ser tu lectura predilecta. En ella encontrarás decoración, cocina, amabilidad, etc. es decir, todo aquello que te distrae y a la vez te instruye. Toda muchacha y toda mujer quiere vestir bien y que vistan bien los que la rodean. En las Escuelas de Hogar de las Secciones Femeninas se enseña corte y confección, combinación de colores y elección y realización de modelos.

La policía francesa niega...

(Viene de primera página)

delito alguno. De ellos 800 están en Haifa, 500 en Lataun y 300 en Eritrea. El portavoz añadió que el Consejo Interior del Sionismo, formado por medio centenar de representantes de todos los partidos políticos judíos de Palestina, se había reunido para escuchar el informe de la Comisión Ejecutiva de la Agencia Judía sobre sus recientes conversaciones con el Gobierno británico. El Consejo citado someterá próximamente sus puntos de vista a la ejecutiva en París o Londres, y la ejecutiva contestará entonces a la invitación británica para asistir a la Conferencia de la Mesa Redonda. (Efe)

JERUSALEN, 29.— En torno al edificio en que actúa el Tribunal militar en esta capital contra el terrorista número veintitrés, último miembro de la banda «Stern», que está siendo juzgado por los actos de sabotaje contra los talleres ferroviarios de Haifa, ha sido duplicada la guardia militar en previsión de posibles desórdenes. El acusado, Jack Menabem Alkalai, que resultó herido durante el

En la Conferencia de la Paz...

(Viene de primera página)

Asuntos Exteriores ha dado instrucciones a los miembros adjuntos en el sentido de que estudien las diversas enmiendas y proposiciones sugeridas por los miembros de la Conferencia de la Paz y por los Estados aliados y ex enemigos, con el fin de separar las que puedan contar con el apoyo de todos los miembros del Consejo.

El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores abriga el propósito de celebrar nuevas reuniones extraordinarias dedicadas a las mencionadas enmiendas y proposiciones, con el fin de resolver las diferencias de opinión que puedan existir, y para estudiar también las recomendaciones de sus adjuntos. En el caso de que entre los miembros del Consejo subsista alguna discrepancia en cuanto a las enmiendas estudiadas, los componentes del Consejo se habrán de atener a la resolución convenida ya de los proyectos de los tratados, quedando en libertad para votar según estimen justo y acertado en cuanto a los puntos no previstos en los repetidos proyectos. (Efe.)

PARIS, 29.—La reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha terminado a las nueve y diez de esta noche, hora española. (Efe.)

ENTREVISTA BRASIL-HUNGRIA
PARIS, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, y presidente de la delegación de su país en la Conferencia de la Paz, ha celebrado una breve entrevista con su colega húngaro, en la que se cree que éste ha pedido el apoyo del Brasil para mejorar las condiciones del tratado de paz con Hungría.

Pontoura ha recibido una comunicación del presidente del Brasil, Enrico Gaspar Dutra, en la que le felicita calurosamente por su intervención en favor de un tratado equitativo y justo para Italia, en la Conferencia de la Paz. (Efe.)

COMPENSACIONES FINANCIERAS
PARIS, 29.—Tres pequeños países iberoamericanos han manifestado, de modo oficial, su propósito de pedir compensaciones financieras

a Italia, a título de reparaciones de los daños sufridos durante la guerra. Se trata de la República Dominicana, Costa Rica y Guatemala, cuyas declaraciones, en tal sentido, han sido ya entregadas a la Conferencia de París. (Efe.)

NOMBRENTOS
PARIS, 29.—El senador Arthur Vandenberg, miembro del Comité de Asuntos Exteriores del Senado de los Estados Unidos, ha sido nombrado miembro de los dos comités económicos de la Conferencia de París, según se ha declarado en los círculos allegados a la delegación norteamericana en esta capital. El senador Tom Connally, presidente del Comité de Asuntos Exteriores, ha sido nombrado miembro del Comité de Cuestiones Territoriales y Políticas Italianas. (Efe.)

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA AUSTRIACA
VIENA, 29.—El presidente de la República austriaca, Karl Renner, en unas declaraciones hechas a un corresponsal de la agencia United Press, ha manifestado que el mundo, y particularmente Austria, no tiene razón para desesperar de la Conferencia de París.

Renner añadió que hasta ahora los procedimientos y resultados de la Conferencia de la Paz no son muy eficaces, pero que no recordaba de ninguna reunión internacional con mayores problemas a resolver, ni tampoco con mayores ataques verbales entre los conferenciarios.

Dijo que también a Austria como nación liberada, debe dársele tratamiento de estado. Recalcó que ciertos diplomáticos aliados, sin embargo, están muy propensos a considerar a su nación como país derrotado o beligerante. «Solamente por una pequeña puerta falsa no es posible entrar en el Palacio de Luxemburgo», terminó diciendo. (Efe.)

Asambleas y concursos
Asamblea de compositores
Del 25 al 28, ambos inclusive, del próximo mes de septiembre, se celebrará en Madrid la Asamblea de Compositores e Intérpretes españoles, que ha despertado gran interés, no sólo en los profesionales músicos, sino también en la opinión general.

La Junta organizadora está constituida en la siguiente forma: Jesús Guridi, presidente; Julio Gómez y Francisco Calés, vicepresidentes; J. Luis Lloret, Rafael Andrés, José Puerta, Pedro Lerma, Enrique de la Vara y Sigfredo Rivera, vocales; José Moreno Vascuñana, vicesecretario, y F. Rodríguez del Río, secretario general.

Ha sido designado delegado en la provincia de Logroño don Permin Irigaray, quien en su domicilio, Marqués de San Nicolás, 92, segundo, izquierda, dará detalles de la Asamblea y recibirá las adhesiones a la misma.

XIII. De la Industria requenense. Mil pesetas para el trabajo que constituya la mejor aportación al aprovechamiento industrial de los productos de nuestra comarca.

XIV. Del Comercio requenense. Mil pesetas al mejor trabajo sobre el tema «Porvenir de Requena como centro veraniego».

Las condiciones del Certamen son las siguientes: Podrán concurrir a él todos los escritores de España e Hispanoamérica que presenten trabajos originales e inéditos.

El plazo de admisión de los mismos finalizará a las 24 horas del 15 de septiembre de 1946. Deben remitirse los trabajos a «Comisión organizadora de los Juegos Florales, Requena», o bien entregarse directamente en la sección de FERIA y Fiestas del Ilmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Los trabajos irán escritos a máquina, a doble espacio y por una sola cara, recomendándose se presenten por duplicado irán sin firmar, pero llevarán un lema, que se escribirá también en un sobre cerrado, conteniendo una tarjeta o nota con el mismo lema y el nombre y domicilio del autor.

Todos los escritores indicarán con claridad el tema a que concurren sus respectivos trabajos. Serán declarados fuera de concurso aquellos que resulten ser miembros del Jurado.

Se entenderá que renuncia al premio que no se presente a recogerlo en el acto de la fiesta, a menos que lo justifique plenamente y el que, no habiendo podido asistir a dicho acto, no se presente a retirarlo en el plazo de cuatro meses.

Para la selección de trabajos premiados se nombrará un Jurado, cuyo fallo será inapelable, reservándose dicho Jurado la facultad de declarar desiertos los premios a los cuales no concurren trabajos con mérito suficiente.

El fallo del Jurado se hará público en la prensa de Valencia.

Los trabajos premiados quedarán en propiedad del Ilustrísimo Ayuntamiento de Requena, que se reserva el derecho de publicarlos. Los que no obtengan premio podrán ser retirados por sus autores en el plazo de cuatro meses; no se mantendrá correspondencia alguna respecto a ellos.

Para los extremos no previstos en las presentes condiciones, se seguirán las normas acostumbradas en esta clase de concursos.

LOS FISCALES INGLES, NORTEAMERICANO, SOVIETICO Y FRANCES DEL TRIBUNAL DE NUREMBERG califican de criminales a las S. S., S. A. y jefaturas del partido nacionalsocialista

NUREMBERG, 29.—En la segunda parte de su informe final contra las S. S., S. A., y jefaturas del partido nacionalsocialista, el fiscal británico Maxwell Fyfe ha manifestado al Tribunal que, a juicio de él y de sus compañeros norteamericanos, soviéticos y franceses del Ministerio fiscal, aquellas organizaciones son criminales.

Sir David Maxwell atacó la verosimilitud de las declaraciones de los ciento dos testigos presentados por la defensa, y la sustancia de las 310.000 declaraciones juradas que también ha presentado ésta. Sir David dijo que el estudio de un archivo completo de la oficina política del partido en Turingia demuestra que incluso los jefes de las organizaciones locales de menor importancia se habían presentado voluntariamente para el ejercicio del cargo, y que políticamente tenían todos ellos que ser idóneos. El archivo dijo el fiscal británico, demuestra la existencia de ficheros sobre las opiniones políticas y sobre la forma de votar en las elecciones.

Maxwell Fyfe alegó igualmente que las jefaturas políticas de partido «no sólo conocían los malos trabajos a los obreros forzados extranjeros y a los llamados asesinatos piosos de ancianos y perturbados mentales, sino que cooperaban en ellos».

El fiscal combatió después el alegato de la defensa de que los alemanes se vieron obligados a incorporarse a las S. A.; citó órdenes de la organización que indican que el ingreso en ella era voluntario. Sin embargo, sir David recomendó se excluya de la acusación a ciertas categorías de miembros del Stahlhelm —el caso de acero, organización militar del partido nacionalsocialista— y de otras organizaciones incorporadas a las S. A. después de la subida de Hitler al Poder.

Al afirmar que las S. A. son culpables de brutalidades en los campos de concentración, sir David citó una orden de Goering, dada en 1933, en la que, al parecer, se decía: «No tengo que hacer justicia; mi finalidad es sólo destruir y exterminar; nada más».

El fiscal norteamericano Dodd dijo también que todas las organi-

zaciones acusadas son culpables de conspiración criminal, guerra de agresión, asesinato en masa, esclavitud de obreros, persecuciones raciales y religiosas, y trato brutal a millones de personas inocentes. Igualmente, manifestó que cada uno de los dirigentes nacionalsocialistas que se sientan en el banquillo estuvo en relación con una o con varias de las organizaciones acusadas Gestapo, S. A., S. S., Cuerpo de Jerarquías Políticas y S. D.— «Hombreros escogidos de las S. S.—dijo— formaban en el cuerpo de investigación de la Policía estatal proyectada por Hitler y desarrollada por su camarilla para ejercer la más cruel tiranía de los tiempos modernos».

Todos los dirigentes alemanes acusados estaban presentes, salvo Hess, aquejado de dolores de estómago, de cansancio y apatía, salvo Goering. Por lo demás, presentaban aspecto de cansancio y apatía, salvo Goering. Ribbentrop se quitó los auriculares, y sus compañeros sólo prestaron atención intermitente a los fiscales.

«El viernes informará contra el Almirante alemán el general norteamericano Manto Taylor, y a continuación hablarán los fiscales ruso y francés, que se espera terminen el sábado, levantándose después de esos informes las sesiones del Tribunal. (Efe.)

Telegrama del Presidente del Ecuador a S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 29.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido de S. E. el presidente de la República del Ecuador un telegrama en contestación al suyo felicitationo, cuyo texto es el siguiente: «Agradezco a V. E. gentil felicitación con motivo de la continuación en el Gobierno del Ecuador. A mi vez formulamos más sinceros votos por la grandeza y gloria de la nación española madre de nuestros países hispanoamericanos. Velasco Ibarra, presidente Ecuador».

Las corridas de toros de ayer

UNA TARDE TRIUNFAL DE LUIS MIGUEL DOMINGUIN Y UNA GRAN CORRIDA EN BARCELONA

EN LINARES
Segunda de feria. Llamo completo. Toros de Francisco Chica, buenos. De rejones Conchita Cintrón es recibida con una gran ovación y da la vuelta al ruedo. Hace filigranas con el caballo que entusiasman al público. Torea maravillosamente en los medios entre continuas ovaciones y coloca varios rejones colorales y un magnífico par de banderillas. Dos rejones de muerte. Conchita es ovacionada y da la vuelta al ruedo.

Primero.—Pepe Luis lancea torerismo. Ovación. Brinda al gobernador civil de Sevilla y arma un alboroto al dar seis naturales y uno de pecho imponentes. Sigue colosalmente para una estocada magnífica y un descabello. Dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Segundo.—Gallito cambia de rodillas. Faena por la cara, sufre un desarme. Media y descabello. Pitos.

Tercero.—Dominguín da dos verónicas superiores y termina de media imponente. Clava tres pares superiores y hace una faena inmensa por naturales. El público le aplaude puesto en pie. Dos pinchazos, media superior y descabello. Dos orejas, rabo, pata, vuelta y saludos. El toro da la vuelta al ruedo. Luis Miguel y el mayoral salen a saludar.

Cuarto.—Pepe Luis muletea adornado. Un pinchazo y estocada superior. Palmas.

Quinto.—Gallito brinda al público y da tres pases sentado en una silla. Sels por la cara y mata de dos medias una casi entera y acierta al tercer intento. Pitos.

Sexto.—Luis Miguel lo recibe con seis lances magníficos. A los acordes de la música clava un par al cambio y otro de frente colosal. Brinda al público. Empieza con cuatro pases sentado en el estribo. Gran ovación y música. Un estallido colosal, un molinete y un afarado. Tres moletinas y pases de rodillas apretadísimo. Mata de media estocada superior y descabello. Ovación, dos orejas, dos patas y salida a los medios.

Luis Miguel Dominguin es llevado en hombros hasta el hotel. Pesos: 266, 256, 262, 258, 266 y 275 kilos.

EN BARCELONA
A beneficio de las viudas y huérfanos del Ejército de la Cuarta Región Militar, Llamo. En el cer-

Telegrama del Presidente del Ecuador a S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 29.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido de S. E. el presidente de la República del Ecuador un telegrama en contestación al suyo felicitationo, cuyo texto es el siguiente: «Agradezco a V. E. gentil felicitación con motivo de la continuación en el Gobierno del Ecuador. A mi vez formulamos más sinceros votos por la grandeza y gloria de la nación española madre de nuestros países hispanoamericanos. Velasco Ibarra, presidente Ecuador».

Las corridas de toros de ayer

UNA TARDE TRIUNFAL DE LUIS MIGUEL DOMINGUIN Y UNA GRAN CORRIDA EN BARCELONA

EN LINARES
Segunda de feria. Llamo completo. Toros de Francisco Chica, buenos. De rejones Conchita Cintrón es recibida con una gran ovación y da la vuelta al ruedo. Hace filigranas con el caballo que entusiasman al público. Torea maravillosamente en los medios entre continuas ovaciones y coloca varios rejones colorales y un magnífico par de banderillas. Dos rejones de muerte. Conchita es ovacionada y da la vuelta al ruedo.

Primero.—Pepe Luis lancea torerismo. Ovación. Brinda al gobernador civil de Sevilla y arma un alboroto al dar seis naturales y uno de pecho imponentes. Sigue colosalmente para una estocada magnífica y un descabello. Dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Segundo.—Gallito cambia de rodillas. Faena por la cara, sufre un desarme. Media y descabello. Pitos.

Tercero.—Dominguín da dos verónicas superiores y termina de media imponente. Clava tres pares superiores y hace una faena inmensa por naturales. El público le aplaude puesto en pie. Dos pinchazos, media superior y descabello. Dos orejas, rabo, pata, vuelta y saludos. El toro da la vuelta al ruedo. Luis Miguel y el mayoral salen a saludar.

Cuarto.—Pepe Luis muletea adornado. Un pinchazo y estocada superior. Palmas.

Quinto.—Gallito brinda al público y da tres pases sentado en una silla. Sels por la cara y mata de dos medias una casi entera y acierta al tercer intento. Pitos.

Sexto.—Luis Miguel lo recibe con seis lances magníficos. A los acordes de la música clava un par al cambio y otro de frente colosal. Brinda al público. Empieza con cuatro pases sentado en el estribo. Gran ovación y música. Un estallido colosal, un molinete y un afarado. Tres moletinas y pases de rodillas apretadísimo. Mata de media estocada superior y descabello. Ovación, dos orejas, dos patas y salida a los medios.

Luis Miguel Dominguin es llevado en hombros hasta el hotel. Pesos: 266, 256, 262, 258, 266 y 275 kilos.

EN BARCELONA
A beneficio de las viudas y huérfanos del Ejército de la Cuarta Región Militar, Llamo. En el cer-

tro de la plaza, el escudo de España, primorosamente dibujado. Preceden lindas seforitas barcelonesas. Después de las cuadrillas, desfilan la banda de música y cornetas de la Diputación en medio de una ovación.

De rejones. El duque de Pinoherr, moso da muestras de ser un gran caballista. Clava tres rejones, dos pares de banderillas con gran exposición, y un rejón de muerte. Grandes aplausos. Pie a tierra, muletea al son de la música, y termina con media estocada. Ovación, oreja y vuelta.

Primero.—Bienvenida da varias verónicas, que se ovacionan. Clava Pepe tres pares bienísimos. Con la muletea hace una soberbia faena, amenizada por la música, para una gran estocada. Ovación, dos orejas y vueltas.

Segundo.—Arruza es ovacionado al torear de capa. Banderillas y clava tres pares de poder a poder, superiores. Ovación. Brinda al público y da varios naturales inverosímiles. Ovación y música. Molinete, y otros pases que entusiasman al público, que de pie proclama la faena y no cesa de ovacionarle. Corona su faena con una gran estocada. Ovación, dos orejas, rabo, pata y dos vueltas.

A petición de Arruza, le dan la vuelta al toro en el arrastre.

Tercero.—Morenito da unos excelentes verónicas. Ovación. Clava Morenito dos pares al cambio, a cual mejor. Brinda y solo en el centro del ruedo, hace una gran faena, para una estocada que hace innecesaria la puntilla. Ovación, orejas, vuelta, salida. Los tres matadores salen al tercio a saludar.

Cuarto.—Bienvenida se luce con la capa y es ovacionado. Cuatro varas, salándose suelto. Pepe cede los palos a sus compañeros y los tres son ovacionados. El toro está quedado. Faena eficaz y valiente, dos pinchazos y una estocada. Ovación.

Quinto.—Arruza lancea con valentía. Vuelven a banderillar los tres matadores. Ovación a los tres. Arruza brinda al director general de Seguridad y trastea por bajo con valor. Aplausos. El bicho está muy peligroso. Arruza está muy valiente acaba con una estocada. Ovación.

Sexto.—Morenito oye aplausos con la capa. Ofrece banderillas a sus compañeros y conjuntan un tercio magnífico. Morenito brinda a Arruza y realiza una faena de minimador. Cinco pinchazos, media y descabello al cuarto intento. Los tres matadores son ovacionados al abandonar la plaza. Pesos: Rejones, 186; 282, 264, 253, 296, 293 y 267 kilos.